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Fyll ut de tomme feltene slik at både de loddrette og
vannrette radene, samt hver av boksene med 3 x 3
felter, inneholder alle tallene fra 1 - 9.
Løsning på neste side.

SØNDAG 30. APRIL 2006

Været time for time, syv dager i uken

tett på
Gruppeleder Cathrine Krane Hansen, tlf 55 21 46 93
epost: tettpa@bt.no 

DET ER TO TING eg stort sett alltid har i veska mi: paraply
og dei grøne ullhanskane mine. Sistnemnde burde vel
strengt teke snart få ligga i fred på hylla heime, men det
er noko rart med denne våren.
■ Så langt i april har eg sett ein einaste mann med shorts.
Og det første som slo meg der eg gjekk hutrande forbi

med jakka
trekt så langt
opp under
øyra som
mogleg, var
at dette såg
då forferdeleg
kaldt ut. Og
ganske rett:

Side om side med mannen gjekk ei dame med ullkåpe.
■ Kledeproblemet oppstår når fire grader klokka 8 kan
verta til 13 og strålande sitja i parken-vêr etter jobb. Og
kva skal ein då ha på seg? Tynn jakke og sko og satsa på
at vêret vert bra? Eller tjukkare klede og så risikera å sveit-
ta i solveggen etterpå? Ser ein på alle menneska som
plutseleg dukkar opp på Torgallmenningen når nokre sol-
strålar lyser opp dagen, har dei ganske ulik taktikk på det-
te området.
■ Den store ulik taktikkdagen er 17. mai. Uansett vêr går
ein då side om side i ullbunader og korte skjørt og høge
hælar, og ingen vil innrømma at dei verken frys eller er
for varme.
■ Vestlandsvåren har sin sjarm, men han kan godt koma
no.

ps
Hilde Kristin Strand

hilde.strand@bt.no

Yrende folkeliv i sentrum

BLIDE BRUDER: Tidligere Miss Universe og motevisningskonferansier Mona Grudt røpet at årets brud skal være romantisk, nærmest litt prinsesseaktig, samtidig som fire nydelige bruder fra Brudesalongen viste frem       finstasen for hele Torgallmenningen og
halve Sandviken.

HAVNEN
SKOLTEN: «Sarpik Ittuk» kommer i
dag kl. 12.00 fra København og sei-
ler videre til Flåm kl. 20.00. «Norrø-
na» kommer i dag kl. 05.00 fra
Hanstholm og seiler videre til Ler-
wick kl. 06.00. «Fjord Norway»
kommer i dag kl. 21.15 fra Newcastle
og seiler videre til Hanstholm tirs-
dag kl. 15.00. «Atlantic Traveller»
kommer i morgen kl. 07.00 fra
Hanstholm og seiler i retur kl. 15.00.
Tollboden: «Kv Tromsø» kommer i
dag kl. 16.00 fra norskekysten og
seiler ut igjen tirsdag kl. 12.00.
HURTIGRUTEKAIEN: «Nordnorge»
kom fredag fra Chile og seiler
videre til Kirkenes i dag kl. 20.00.
«Lofoten» kommer i dag kl. 14.30
fra Kirkenes og seiler videre til Sta-
vanger fredag kl. 19.00. «Prinsesse
Ragnhild» kommer i dag kl. 12.30
fra Hirtshals og seiler i retur i mor-
gen kl. 13.00. «Richard With» kom-
mer i morgen kl. 14.30 fra Kirkenes
og seiler i retur kl. 20.00.
JEKTEVIKEN: «Carina» kommer i
dag kl. 10.00 fra Hamburg og seiler
videre til Mosjøen/Vefsn kl. 13.00.
«Norcliff» kommer i dag kl. 19.00
fra Immingham og seiler videre til
Odda i morgen kl. 24.00. «Concor-
dia» kommer i dag kl. 20.00 fra Bre-
merhaven og seiler i retur i morgen
kl. 09.00. «Victoria» kommer i mor-
gen kl. 09.00 fra Immingham og
seiler videre til Ålesund kl. 23.00.
«Barøy» kommer i morgen kl. 12.00
fra Kristiansand og seiler videre til
Hammerfest kl. 14.00.
DOKKESKJÆRSKAIEN: «Wilson
Ruhr» kommer i dag kl. 12.00 fra
Duisburg og seiler videre tirsdag kl.
18.00. «Ocean Fighter» kommer i
morgen kl. 09.00 og seiler ut igjen
kl. 13.00. «Nordfjell» kommer i mor-
gen kl. 11.00 fra Hammerfest og sei-
ler videre til Hirtshals.
FRIELENESKAIEN: «Nordskott»
kommer i dag kl. 08.00 fra Hirts-
hals og seiler videre til Hammer-
fest. «Karmsund» kommer i dag kl.
12.00 fra Steinkjer og seiler videre
til Hundested. «Baltic Sea» kommer
i dag kl. 17.00 fra Turku og seiler i
retur kl. 19.00. «Tananger» kommer
i morgen kl. 07.00 fra Hundested
og seiler videre til Grenå.
Straume Næringspark As – Fjell:
«Wilson Lahn» kommer i dag kl.
15.00 fra Rotterdam og seiler videre
til Ålesund i morgen kl. 14.00.

LIGGER VED:
CCB HAVNE- OG OFFSHORETER-
MINAL:
«Terningen 2», «Hanseatic Sailor»,
«Stril Pioner» og «Nordfjell ».
Bergen Mekaniske Verksted: «Ska-
gastøl», «Showboat», «Miljøtank»,
«Oilteck», «Sognefjord», «Vester-
led», «Lofoten», «Nordstjernen» og
«Stord 1».

KILDE: BERGEN OG OMLAND 
HAVNEVESEN, CCB – ÅGOTNES OG BERGEN

MEKANISKE VERKSTED

«Er det barn som har tatt teltet opp for å leke camping i solskinnet? Eller er det et riktig cam-
pingtelt som tidligere feriegjester forlot, fordi de likevel syntes det var for tidlig og for kaldt å
overnatte der, og søkte varmere nattelogi? Tomt var det iallfall det pene 2-mannsteltet da vi
troppet opp på Storetveit campingplass i morges med fotograf for å bringe nyheten om
årets første teltliggere. Fullstendig tomt, og intet tegn som tydet på bosetting – ikke engang
det uunngåelige papirsøl etter nistepakker.» Bergens Tidende 30. april 1956

Vrom! Vrooom!
I dag inntar nærmere 1000 motorsykler og deres eiere, fra Sogn i nord til
Haugesund i sør, Festplassen fra klokken 12. Det er 16. året på rad at Rol-
ling Thunder MC arrangerer den populære vårmønstringen, som begynte i
det små for 16 år siden. Her kan alle skuelystne beundre vinterens mange
garasjeprosjekter og få med deg hva byens MC-forhandlere har å tilby. En
jury skal plukke ut og premiere motorsykler i fire forskjellige klasser, mens
den gjeveste prisen er den som folket selv – «Peoples choice». 

Nytt nummer av Bergensposten
I 1699 ble to bønder fra Eksingedalen halshogget på Voss,
dømt til døden for mordet på bondedrengen Morten Jonsen.
De hadde slått i hjel Morten, som var på vei hjem til Indre
Sogn, og stjal pengene han hadde tjent ved å selge varer i
byen. Historien om rovmordet er noe av det du kan lese i siste
nummer av Bergensposten, som nå ligger til gratis avhenting
på Statsarkivet og i Turistinformasjonen på Vågsallmenningen. 

I helgen kan man se seg selv
på lerretet i Bergen Kino.

MARIA TERRAY BRANTENBERG 
HELGE SKODVIN (foto)

maria.brantenberg@bt.no 

Tobias Brage Furnes (7 1/2) ser
forventningsfullt opp på stor-
skjermen som er satt opp i foaje-
en i Bergen Kino. Der vises bil-
der av en jente som holder opp
en filmstripe, mens hun forteller
om den. Snart skal Tobias selv
komme på skjermen sammen
med kose-tigeren han har tatt
meg seg. Han har fortalt histori-
en om «Tigeren og de ondskaps-
fulle jegerne».  

– Jeg har alltid hatt lyst til å
lage film, forteller Tobias, og
innrømmer at han er ganske
spent på resultatet. 

Følger hele filmprosessen 
«Digitale fortellinger» er starten
på et større prosjektsamarbeid
mellom produksjonsselskapet
Flimmer Film og Bergen Kino. I
løpet av helgen kan alle som vil

komme og fortelle en historie
om noe eller noen som er viktig
for dem. 

– De historiene kan være like
interessante som de ferdigstrig-
lede historiene til profesjonelle
manusforfattere, mener Rune
Smistad fra Flimmer Film. 

Han forteller at litt av poenget
også er at de som blir filmet kan
følge hele prosessen frem til fil-
men kommer opp på storskjer-
men. Der vil filmene rulle og gå
gjennom hele helgen. 

Også for voksne
Selv om barna nok vil dominere
på lerretet denne helgen, har en
og annen voksen funnet ut at til-
budet også gjelder for dem.  

– Datteren min gikk inn først,
så hun kunne fortelle meg hva
det gikk ut på, ellers hadde jeg
vel ikke tort, sier Anita Solvang
(39). 

Hun har nettopp flyttet tilba-
ke til Bergen fra Østlandet, og
holder en plakat i hånden med
filmtittelen: «Ka e best? Øst eller
vest?»  

Markedssjef ved Bergen kino,
Elisabeth Halvorsen, forteller at
de ønsker å engasjere flest mulig
i aktiviteter som omhandler
film. Hun har sett flere av kort-
filmene og synes resultatet er
overraskende bra. 

– Folk forteller mange sterke
historier. Det er tydelig at de har
noe på hjertet, som de ønsker å
fortelle til andre, sier hun. 

I løpet av mai vil Flimmer
Film og Bergen Kino produsere
flere kortfilmer der folk forteller
egne historier. Disse vil bli vist
på lerretet som forfilmer i løpet
av sommeren.

Filmstjerne for en dag

I HOVEDROLLEN: Helene Larsen forteller om Guppy-fisken hun har hjemme.

Den store gratishappe-
ningen på Torgallmen-
ningen i går fikk bergen-
serne til å gå mann av
huse.

ANNE-GRETHE DAHL 
HELGE SKODVIN (foto) 

anne.dahl@bt.no

I går trommet byens han-
dels- og opplevelsesnæ-

ring, i regi av Bergen Sen-
trum, sammen til uten-
dørsarrangementet
«Trend i sentrum 2006» på
Torgallmenningen, med
Erik Hanøy og Mona Grudt
som konferansierer. 

Og bergenserne gikk
mann av huse for å få med
seg den storstilte gratis-
happeningen. Gammel
som ung så ut til å storkose

seg – solbrillefaktoren var
høy, og Torgallmenningen
formelig sydet av gryende
vårstemning i den var-
mende solen. 

Fra scene og catwalk vis-
te nydelige modeller over
120 trendy antrekk fra sen-
trums mange moteforret-
ninger. Også ordfører Her-
man Friele, samferdselsdi-
rektør Ove Foldnes og

driftssjef Atle Kleppe fra
samferdselsetaten måtte til
pers på catwalken, iført
knallgule «Ren Bergen»-
jakker og mætsjende caps. 

– Det er bare så fantas-
tisk gøyt at så mange er
fremme. Det formelig kryr
av folk over hele aksen. Det
er akkurat slikt som dette
som gjør Bergen så unik,
utbrøt Friele begeistret da

vi snakket med ham etter
velgått catwalk. Han skin-
te om kapp med vårsolen –
og la til, i god bosskampan-
jen «La Bergen skinne»-
ånd: 

– Og ren og fin! Der har
vi alle et kollektivt ansvar!

Etterpå, da tøffe manne-
modeller strente over cat-
walken med sixpack’ene
eksponerte, skrek alle ung-

jentene om kapp med de
nysgjerrige bymåkene som
fløy over hodene deres. Og
de fiiine bergensfruene
sukket henførte idet fire
nydelige brudemodeller
kledelig senket brudeblik-
kene over alle tilskuerne. 

Så gikk det slag i slag
hele dagen, med handels-
boder, Blekkulf-besøk, kok-
kekonkurranse, gratiskon-

serter av The Phonies, Eli-
sabeth A. Jensen, Marielle
og The Owens, og fengende
jazzdans, salsa, hip-hop og
funk med DJAZ og dansere
fra Hildemors. 

For å si det med Friele: –
Dette var fantastisk gøyt –
med t!


